



昨天,在市妇幼保健院,一位幼儿在接种疫苗 本报记者 李英平 摄

昨天是全国儿童预防接种日

# 疾控专家： 儿童可免费接种12种疫苗

□记者 王春霞

本报讯 昨天是第31个全国儿童预防接种宣传日,今年的主题是“规范接种疫苗,共建健康中国”。昨天上午,市疾控中心在单位门前举行宣传活动,普及预防接种相关知识。

## 免费的疫苗有哪些?

市疾控中心免疫规划科负责人葛为民说,接种疫苗是预防和控制传染病最经济、有效的方法之一。我国疫苗分为两大类,一类疫苗和二类疫苗。一类疫苗是国家免费提供的,

所有适龄儿童都应按规定接种;二类疫苗是自费并自愿接种的。

目前,我市儿童可免费接种的一类疫苗有12种,新生儿在24小时内必须接种的疫苗为卡介苗和乙肝疫苗。满月至6周岁,还需按照国家免疫规划程序,到辖区预防接种门诊免费接种脊灰灭活疫苗、脊灰减毒活疫苗、百白破疫苗、白破疫苗、麻风疫苗、麻腮风疫苗、乙脑减毒活疫苗、A群流脑疫苗、A+C群流脑疫苗、甲肝疫苗等多种剂次不同的疫苗。需要提醒的是,预防接种证是孩

子入托入学必要的证件之一,家长要保管好。

## 如何看待接种反应?

葛为民说,对绝大多数人而言,接种疫苗是安全的。不过疫苗毕竟是一种异物,部分儿童因个体差异会在接种部位发生红肿、疼痛、硬结等,或出现发热、全身不适、倦怠、食欲不振、乏力等症状,这些都是预防接种后的一般反应,病情轻微,多在1至2天内自行恢复,家长不必过分担心。极少数儿童在接种后会出现罕见的异常反应,如无菌性脓肿、过敏反应等,病情相对较

重,需要及时治疗。

另外,如果儿童在接种疫苗时正处于某种疾病的发病前期,或存在某种潜在的疾病,在接种后碰巧发病,被称为“偶合症”,与疫苗本身无关,很容易与接种的不良反应混淆。

为减少不良反应的发生,家长应该在接种前了解接种疫苗的品种、作用、禁忌、不良反应及注意事项,配合接种人员,提供儿童的健康状况并了解儿童的接种禁忌等。接种后,儿童要在接种门诊留观30分钟,一旦出现可疑反应可得到及时处理。

## 担心“榜上有名” 郟县魏某还钱忙

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县居民魏某履行还款义务,法院将其从失信被执行人名单信息库中删除。

据了解,2013年7月,魏某以拉煤渣需要资金为由向赵某借款1万元,借款到期后,赵某多次催要未果,遂诉至法院。郟县法院依法审理,判决魏某归还借款。判决书生效后,魏某仍拒绝履行。

今年3月13日,赵某向郟县法院申请强制执行。法院立案后,执行法官多次到魏某家中发放执行通知书,但一直没有联系到魏某。执行法官即将执行通知书贴在魏某家的大门上,还将魏某纳入失信被执行人名单,并公布在其所在村子的公告栏上。

身在外地的魏某得知情况后,害怕自己在失信被执行人名单及公告栏上“榜上有名”,急忙让家人于昨天上午赶到郟县法院,希望法院将其从黑名单中撤下,并履行了还款义务。

## 民警上门 为瘫痪老人办证

□记者 杨德坤 通讯员 李民

本报讯 4月24日,舞钢市杨庄乡龙泉村曹湾组一处农家小院里,瘫痪在床的尚老太对杨庄派出所教导员王红霞再三表示感谢。

据了解,4月23日下午,在杨庄派出所户籍室,尚老太的儿子李强向民警反映,他的母亲今年74岁,瘫痪在床十多年,现在身份证丢了,去银行和医院办理业务时十分不便。因身体原因,老人没法前来补办。王红霞了解情况后,当场答复说:“明天上午,我们直接去你家里采集照片。”

4月24日,王红霞带领值班民警李永耀、苏会涛等驱车来到尚老太家里。老人身患重病、无法直身,民警便脱下鞋子站在床上为她采集照片和有关信息。

## 追踪报道

### 晚报牵线搭桥 王家草莓基本卖完

□记者 李霞

本报讯 4月15日,本报报道了家住新城区滨湖街道东洼村王连芝家中的草莓滞销,希望好心人帮忙。昨天,记者了解到,通过晚报牵线,不少热心市民向王连芝伸出援手,目前她家的草莓已经基本卖完。

王连芝的丈夫两年前因病去世,遭遇车祸行动不便的王连芝靠种植草莓抚养两个正上学的孩子。今年草莓销路不畅,她只能眼睁睁地看着红红的草莓烂在地里。新城区湖光小学老师王亚辉得知情况后替她向本报求助(本报4月15日3版曾报道)。

昨天上午,王连芝在电话里告诉记者,晚报报道当天,就有不少热心市民拨打她的电话来买草莓。随后几天,前来采摘草莓的热心市民络绎不绝。如今,她家的草莓已基本卖完。

## 幼儿走失 警民合力助其回家

□记者 张鸿雨

本报讯 外爷和外婆均以孩子和对方在一起,不料1岁零10个月的小铮铮不见了。“谢谢好心人的帮助。”4月24日傍晚,在石龙区龙兴街道军营社区,粗心的外爷、外婆对帮助小铮铮的好心人再三致谢。

“这是谁家的小孩,谁认识赶紧联系。”4月24日中午,在“石龙招商群”等数个微信群内不断有“寻人”的视频转发,随后又有人说孩子已经回家不要再转发了。

4月24日傍晚,记者和获悉此事的龙兴街道办事处副主任高秋丽、龙兴路派出所协警姬二伟一起来到了热心人姚雪华的面馆。

今年42岁的姚雪华在军营市场经营重庆老面馆,她说:

“4月24日上午10点半左右,我看到有个小孩边哭边往东走,路上好多车。孩子走了30多米后,没见大人跟着,我就把他抱回来了。”孩子当时一直哭着叫“外爷”并用手指着前方,姚雪华给孩子买来面包并抱着他一路打听,问了好多人无果,遂报了警。

“当时铮铮跟着我在她家饭店西边一家诊所里输液,他外爷骑着电动车来接他他不走,后来我接电话时他外爷走了,铮铮也跟着出去了。我想是他外爷把铮铮带走了。谁知铮铮撵出去时,他外爷没看见,骑着电动车自己走了。”住在军营社区的孩子外婆孙双琴说,直到半个小时后输完液回到家,他俩才发现孩子丢了。两人惊慌失措地跑到街上找,后来听说孩子在派出所。



## 汽车和电动车 “吻”上了

昨天上午,市区建设路西建材大世界门前,一辆汽车和电动车撞在了一起。记者在现场看到,电动车前部损坏严重,汽车右侧大灯被撞了个大坑。电动车司机坐在道路旁,腿部有明显擦伤。交警提醒市民,驾驶机动车要慢行多观察,及时打开信号灯,电动车也要遵守交通法规。

本报记者 禹舸 摄